
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 23 DE ABRIL DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO 
DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

“LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM PRÁTICA 
É TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E PERMITIR QUE ELE VIVA 
EM NÓS.OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 6, 
44-51 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 6,44-51 
 
 
 
Naquele tempo, disse Jesus à multidão: 
44 
"Ninguém pode vir a mim, 
se o Pai que me enviou não o atrai. 
E eu o ressuscitarei no último dia. 
45 
Está escrito nos Profetas: 
'Todos serão discípulos de Deus'. 
Ora, todo aquele que escutou o Pai 
e por ele foi instruído, vem a mim. 
46 
Não que alguém já tenha visto o Pai. 
Só aquele que vem de junto de Deus viu o Pai. 
47 
Em verdade, em verdade vos digo, 
quem crê, possui a vida eterna. 
48 
Eu sou o pão da vida. 
49 
Os vossos pais comeram o maná no deserto 
e, no entanto, morreram. 
50 
Eis aqui o pão que desce do céu: 
quem dele comer, nunca morrerá. 
51 
Eu sou o pão vivo descido do céu. 
Quem comer deste pão viverá eternamente. 
E o pão que eu darei 



é a minha carne dada para a vida do mundo". 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, 
COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.  
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR OS SENHORES VEREADORES TIVERAM ACESSO 
AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1- CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2026, DE 15 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DESTA CASA LEGISLATIVA QUE SEJA 
OFICIADO O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA 
COMPETENTE, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO URGENTE DE SERVIÇOS DE 
LIMPEZA, CAPINAÇÃO E RETIRADA DE MATO NAS RUAS E VIAS PÚBLICAS DO 
MUNICÍPIO DE MARCO; 
 
 
REQUERIMENTO Nº 034/2026, DE 23 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DA 



CONSTRUÇÃO DE DOIS EQUIPAMENTOS ARENINHA E PRAÇA NA LOCALIDADE 
DE SEDÓ; E, 
 
INDICAÇÃO Nº 013/2026, DE 17 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR GILENO SILVA, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO, QUE ESTUDE A 
VIABILIDADE DE INSTITUIR UM PROGRAMA DE PARCERIA COM FARMÁCIAS 
PRIVADAS PARA FORNECIMENTO DE MEDICAMENTOS COM DESCONTO 
SUBSIDIADO, ESPECIALMENTE EM CASO DE INDISPONIBILIDADE NA REDE 
PÚBLICA 

 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 030 E 034//2026, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO, E A INDICAÇÃO Nº 013/2026 AO ÓRGÃO COMPETENTE.  
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA 
NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS 
ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO 
TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA 
DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2026, DE 15 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DESTA CASA LEGISLATIVA QUE SEJA 
OFICIADO O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA 
COMPETENTE, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO URGENTE DE SERVIÇOS DE 
LIMPEZA, CAPINAÇÃO E RETIRADA DE MATO NAS RUAS E VIAS PÚBLICAS DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 



 
REQUERIMENTO Nº 034/2026, DE 23 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DA 
CONSTRUÇÃO DE DOIS EQUIPAMENTOS ARENINHA E PRAÇA NA LOCALIDADE 
DE SEDÓ, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO) E, 
 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2026, DE 15 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZO MENEZES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, ANA CÉLIA DO NASCIMENTO E CAMILO DE 
ARAÚJO AO CENTRO EDUCACIONAL CENECISTA SÃO MANUEL, PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À EDUCAÇÃO E AO DESENVOLVIMENTO 
SOCIAL DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE, AO LONGO DE SEUS 60 ANOS DE 
HISTÓRIA, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). E, 
 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2026, DE 15 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR SÀVIO NEVES E SUBSCRITA PELOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE MARIA DA CONSOLAÇÃO 
SOUZA; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, 
DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE MOMENTO 
EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E 
CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 04 (QUATRO) 
DE MAIO DE 2026, CONFORME PORTARIA N° 014/2026, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


